

KLASA: 022-03/14-01/35
URBROJ: 525-10/0428-14-10
Zagreb, 6. studenoga 2014. godine

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET: Zastupničko pitanje dr. sc. Mirele Holy, u vezi sa lošim stanjem na poljoprivrednom imanju u Pavlovcu, Općina Veliki Grđevac, u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji, u vlasništvu F.S.

- *prijedlog odgovora, daje se*

Dana 26. kolovoza 2014. godine Služba veterinarske inspekcije, Veterinarski ured Bjelovar obaviješten je usmenom prijavom o zanemarivanju životinja i narušavanju dobrobiti životinja na gospodarstvu F.S. u Pavlovcu. Isti dan nakon prijave nadležni veterinarski inspektor zajedno sa djelatnikom ovlaštene veterinarske organizacije Veterinarske ambulante Faltus d.o.o., Bjelovarska 16 a, 43270 Veliki Grđevac, otišao je na predmetno gospodarstvo sa ciljem obavljanja veterinarskog nadzora na gospodarstvu. Međutim, s obzirom da vlasnik nije zatečen na gospodarstvu nadzor je odgođen, ali je pregledom životinja koje su se nalazile na gospodarstvu zaključeno da ni kod jedne životinje nije potrebna hitna intervencija zbog osiguranja dobrobiti o čemu je sastavljena i službena zabilješka (KLASA: 322-07/14-10/4306, URBROJ: 525-10/0734-14-2). Posjedniku je ostavljena obavijest da se javi inspekcijском tijelu, što je isti i učinio te je dana 29. kolovoza 2014. godine izvršen ponovni inspekcijски nadzor na gospodarstvu po predmetu veterinarskog pregleda gospodarstva i uvjeta držanja i uzgoja životinja, o čemu je sastavljen zapisnik (KLASA: 322-07/14-10/4306, URBROJ: 525-10/0734-14-2), a nadzoru na gospodarstvu prisustvovao je i djelatnik ovlaštene veterinarske organizacije te policijski službenik. S obzirom na uočene nepravilnosti vlasniku gospodarstva izrečene su upravne mjere za otklanjanje istih, a koje su se odnosile na označavanje životinja i migracije. Istim nadzorom je utvrđeno da su životinje dobrog gojnog stanja i kondicije što ukazuje na to da su hranjene u skladu s njihovim potrebama i načinom držanja, da se posjednik o životinjama skrbi, da im se ne nanosi nikakva nepotrebna bol, patnja ili ozljeda, da im je osigurana dovoljna količina hrane i vode, te da im dobrobit nije narušena.

Na gospodarstvu se redovito svake godine provode mjere naređene Naredbom o mjerama zaštite životinja od zaraznih i nametničkih bolesti i njihovom financiranju u tekućoj godini. Rezultati svih pretraga i testiranja provedenih na životinjama na gospodarstvu su zadovoljavajući pa je gospodarstvo službeno slobodno od tuberkuloze, bruceloze i od Enzootske leukoze goveda.

Način uzgoja i držanja goveda na gospodarstvu je ekstenzivan, sustav „krava tele“ i mlijeko se ne predaje za javnu potrošnju.

Na gospodarstvu se nalazi više objekata čije je stanje, okolina i izgled neuredno kao i sama unutrašnjost prostora stambene kuće te je o zatečenom stanju obaviješten predsjednik Općine Veliki Grđevac, koji je poduzeo mjere preko komunalne službe za čišćenje i uklanjanje nepotrebnih predmeta sa gospodarstva koje su u toku kao i provođenje naređenih mjera od strane veterinarskog inspektora.

Nakon administrativne kontrole Jedinственog zahtjeva za 2013. godinu utvrđeno je da OPG S.F. udovoljio je uvjetima za stjecanje prava na potporu za oranice i pašnjake, za ovce i koze, te za mliječne krave. Stoga su potpore i isplaćene.

Gospodarstvo nije bilo predmet kontrole na terenu Agencije za plaćanje u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju niti inspekcijskog nadzora Ministarstva poljoprivrede u 2013. godini.

OPG S.F. podnijelo je dana 29. travnja 2014. godine Jedinostveni zahtjev za potporu za 2014. godinu, za krave dojilje, mliječne krave, ovce i koze te za površine iz mjera ruralnog razvoja za teže uvjete gospodarenja.

Na gospodarstvu je u 2014. godini provedena je klasična kontrola na terenu površina i životinja (gospodarstvo je odabrano za kontrolu slučajnim odabirom). Kontrola prijavljenih životinja provedena je 25. srpnja 2014. godine, pri čemu su kontrolirani uvjeti za ostvarivanje potpore kao i zadovoljenje uvjeta višestruke sukladnosti (propisanih zahtjeva upravljanja). Kontrolom je utvrđeno djelomično neispunjavanje obveze registriranja i označavanja goveda, ovaca i koza, prijave migracija, vođenja registra životinja na gospodarstvu i dr.

Izveštaj o kontroli sadrži sva utvrđena kršenja prihvatljivosti i propisanih zahtjeva upravljanja, vezana za identifikaciju i registraciju goveda na gospodarstvu.

Za podnesene Zahtjeve **za ostvarivanje potpora** za 2014. godinu u tijeku je administrativna kontrola zahtjeva sukladno članku 45. Pravilniku o provedbi programa izravne potpore i pojedinih mjera državne potpore poljoprivredi u 2014. godini (Narodne novine, broj 27/2014, 40/2014 i 66/2014.), te potpore još nisu odobrene.

Prema Ugovoru o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji, propisani zahtjevi upravljanja poljoprivrednim gospodarstvima (kojih se moraju pridržavati gospodarstva koja obavljaju poljoprivrednu djelatnost i ostvaruju pravo na potpore iz Zajedničke poljoprivredne politike) obvezni su u Republici Hrvatskoj od:

1.siječnja 2014.g. u području zaštite okoliša, očuvanja zdravlja ljudi i životinja (u stočarstvu odnose se na identifikaciju i registraciju goveda, ovaca, koza i svinja);

1.siječnja 2016.g. u području zdravlja ljudi, životinja i biljaka, te od

1.siječnja 2018.g. u području dobrobiti životinja.

Policijski službenici Policijske uprave bjelovarsko-bilogorske u dva su navrata 25. i 26. kolovoza 2014. godine postupali temeljem dojava članica udruge za zaštitu životinja „Prijatelji“ koje su se odnosile na to da su na imanju F. S. zatekli životinje o kojima vlasnik navodno ne vodi brigu. Policijski službenici obavili su i obavijesne razgovore sa dojaviteljicama kao i sa vlasnikom poljoprivrednog imanja koji je tom prilikom negirao bilo kakve navode o tome da ne vodi brigu oko svojih životinja što je i potvrđeno inspekcijskim nadzorom veterinarskog inspektora Ministarstva poljoprivrede. Tijekom postupanja po navedenim događajima policijski službenici Policijske uprave bjelovarsko-bilogorske nisu utvrdili elemente kaznenog djela iz nadležnosti policije te su o svemu navedenom Posebnim izvješćem pod brojem: 511-02-09/2-D-52/14 od 03. rujna 2014. godine zajedno sa prikupljenim obavijestima i dokumentacijom izvijestili Općinsko državno odvjetništvo u Bjelovaru.